

Аналитическая справка
воспитательной работы в МБОУ «Школа № 117»

за 2021-2022 учебный год.

Воспитательная работа школы проводится на основе годового плана воспитательной работы школы и планов классных руководителей, в соответствии с календарным графиком.

Основными формами работы в школе с детьми были часы общения, праздники, экскурсии, викторины, интеллектуальные конкурсы различных уровней, соревнования, беседы, рейды и т.д.

Система воспитательной работы школы проводилась следующим образом:

1. Воспитание в процессе обучения.

2. Внеурочная деятельность:

-внеклассная работа

-внешкольная работа

-работа с родителями.

Данные направления реализуются через традиционные школьные мероприятия. По сути традиции представляют собой исторически-культурное наследие, которое постоянно развивается с учетом современных реалий жизни.

За 2021-2022 учебный год проведены следующие мероприятия:

Сентябрь - Торжественная линейка «Первый звонок», мероприятия месячников безопасности и гражданской защиты детей (по профилактике ДДТТ, пожарной безопасности, разработка схемы-маршрута «Дом- школа-дом», учебно-тренировочная эвакуация учащихся из здания), «Посвящение в первоклассники», осенний День Здоровья: «Эстафета здоровья и успеха», Акция «Бумажный бум» - сбор макулатуры, экологический урок-проекта «Экозабота»(по сбору батареек).

Октябрь - Единый день профилактики правонарушений и деструктивного поведения, беседы на тему: «Личная безопасность дома и в общественных местах», кл. часы: «Дружба начинается с улыбки», «Прощай, азбука!», «Золотая осень»: выставка рисунков, поделок из природного и бросового материала, мероприятия месячника правового воспитания и профилактики правонарушений, День учителя в школе: акция по поздравлению учителей, учителей-ветеранов педагогического труда, концертная программа, профилактические беседы инспектора ОДН, ЦОБ по правовой грамотности: «Профилактика правонарушений подростков» «Права и обязанности ребенка», «Правонарушения как результат вредных привычек», «Способы урегулирования конфликтов», беседы-лекции «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних».

Ноябрь - Классные часы: «Жизнь-это счастье, сотвори его сам!» профилактика суицидального поведения среди детей (5-11 кл) Беседа по теме «Безопасный интернет», выставка рисунков, фотографий, акции по поздравлению мам с Днем матери.

Декабрь - Новый год в школе: украшение кабинетов, оформление окон, конкурс рисунков, поделок, праздник «Новогодний переполох», Уроки здоровья: «Как сохранить хорошее зрение», «Белоснежная улыбка». Беседа: «Способы урегулирования конфликтов», Акция «Молодежь против СПИДа».

Январь - Конкурс рисунков: «Спорт, здоровье, красота- в моей жизни навсегда!», Час памяти «Блокада Ленинграда».

Февраль - Мероприятия месячника гражданского и патриотического воспитания: военно-патриотическая игра «Зарница», «Веселые переправы», смотр строя и песни «Красив в строю- смелый в бою!» акция по поздравлению пап и дедушек, мальчиков, конкурс рисунков, Уроки мужества. Беседы: «Способы урегулирования конфликтов».

Март - День науки в школе: защита проектов и исследовательских работ, 8 Марта в школе: выставка рисунков, акция по поздравлению мам, бабушек, девочек. Праздничный концерт для учителей: «Весенняя капель», День самоуправления в школе.

Апрель - Месячник нравственного воспитания «Спешите делать добрые дела», Экологическая акция: «Чистый двор – чистая планета», «Бумажный бум». Сбор макулатуры, батареек.

Май - Мероприятия месячника ЗОЖ «Здоровое поколение». Весенний День здоровья, Акция "Школа против курения". Туристические походы, экскурсии. День Победы: участие в акции «Бессмертный полк», «С праздником, ветеран!»- праздничный концерт.

В течение года проводилась большая работа по профилактике табакокурения, токсикомании, наркомании, состоялись следующие лекции: «Формирование личностного иммунитета к соблазну употребления ПАВ», «Факторы, влияющие на качество жизни человека», «Пагубное влияние на организм при употреблении ПАВ» лектор – врач ПНК, психологи из центра «Индиго», просмотры фильмов «Общее дело»: «Наркомания», «Секреты едкого дыма», психолог школы Хасанова Ю.В., проводила занятия-тренинги «Установки школьников по отношению к табакокурению». «Актуальность проблемы ВИЧ инфекции», врач школы, урок на тему: «Здоровье, успех у того, кто бережет его», ученики 7 – 11 классов прошли психологическое тестирование на предмет раннего выявления потребления подростками наркотических веществ. Проводились лекции по Половому просвещению: «Методы контрацепции», «Юношеская беременность: причины, последствия» читали врачи – гинекологи из Баш. мед. университета. Неоднократно, в течение года проводились беседы, кл. часы на тему «Безопасный интернет», «Детский телефон доверия» и т. д по профилактике суицидального поведения.

Велась профилактическая работа по предупреждению дорожно - транспортного травматизма: регулярно проводились беседы инспектором

ГИБДД Исламгалиевой Л. Р., инспектор ОГИБДД А.Б. Баев, Ответственная за работу по профилактике ДДТП Загирова А.М. проводила среди учащихся анкетирование на знание правил дорожного движения, викторину «Знай пешеход!» , совместно с агитбригадой школы занятия для учеников 1 – 5 классов. Агитбригада «Пропандист ПДД» участвовала в районном конкурсе «Безопасное колесо», заняла 1 место, в районе. Также в течение года велась большая работа по безопасности детей по профилактике терроризма и экстремизма, все вышеперечисленные темы освещались в течение года и на родительских собраниях.

Положительный результат воспитательной работы отмечается в активном участие обучающихся в большинстве мероприятий, развитии творческих и организационных способностей.

Для формирования «имиджа» школы, выхода учеников школы на более высокий уровень особое значение имеет участие в районных, областных конкурсах. Обучающиеся, которые принимают участие в этих конкурсах, приобретают новые навыки и умения и получают возможность проявить свои таланты за пределами школы, что зачастую положительно сказывается на их дальнейшем творческом росте и позволяет выйти на более высокий уровень. В этом учебном году ученики школы приняли участие в следующих мероприятиях: районный и городской конкурс чтецов, районный конкурс по футболу, районные спортивные соревнования и спартакиада школьников, творческий фестиваль районный конкурс социальных проектов «Я – гражданин России», районный и городской этап конкурса «Безопасное колесо» и т.д. Участники награждены дипломами и памятными подарками.

Большое внимание в школе уделяется внеурочной деятельности обучающихся, которая способствует благоприятной адаптации ребенка в учреждении, оптимизации учебной нагрузки обучающихся; улучшению условий для развития ребенка, учету возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся.

В 2021 – 2022 учебном году количество детей, охваченных дополнительным образованием, составило 780 человек (72 %). Это обучающиеся 6 – 17 лет, занимающиеся в учреждениях дополнительного образования и на базе МБОУ «Школа № 117». Обучающиеся посещают кружки и секции по следующим направлениям: физическая культура и спорт, программы социально-педагогической направленности, художественно-эстетической направленности, туристско-краеведческой направленности.

Работа с детьми с девиантным поведением.

Особая категория обучающихся – это дети, состоящие на внутришкольном учете – 4 человека, из них 2 состоят на учете в ОДН. Это обучающиеся из неблагополучных семей, где родители замечены в употреблении спиртных напитков или относятся попустительски к воспитанию своих детей, Данные семьи, в течении учебного года, неоднократно посещены на дому, составлены акты обследования жилищно-бытовых условий семьи, проверены комнаты и место, где учащиеся выполняют уроки.

С детьми, данной категории и их родителями регулярно проводятся профилактические беседы социальными педагогами школы, заместителем директора по ВР, инспектором ЦОБ и классными руководителями, по вопросам воспитания и поведения в общественных местах, ответственность родителей, за воспитание детей, организации досуга ребенка. Ведется строгий контроль посещаемости занятий и успеваемости. Данные обучающиеся охвачены внеурочными занятиями.

За 2021 – 2022 учебный год, за детьми, состоящими на учете правонарушений замечено не было, к административной ответственности не привлекались. Обучающиеся переведены в следующие классы.

Заместитель директора по ВР



С.К.Козырева